

海南日报

HAI NAN DAILY

甲辰年十一月廿九 初六小寒 2024年12月 29 星期日 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24919号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

征求对经济工作的意见和建议 中共海南省委分别召开 党外人士及企业座谈会

冯飞主持 刘小明出席

本报讯(海南日报全媒体记者李磊)12月24日,中共海南省委分别召开党外人士和企业座谈会,就今年经济形势和明年经济工作,先后听取各民主党派省委、省工商联负责人、无党派人士,以及企业的意见建议。省委书记冯飞主持会议,省委副书记、省长刘小明等省领导出席。

会上,刘小明通报今年全省经济工作情况,介绍明年经济工作谋划考虑。各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表先后发言,一致赞同中共海南省委对全省经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,围绕加快推动海南自由贸易港核心政策落地见效、优化人才引进培养使用机制、深化经济领域交流合作等内容积极建言献策。中国旅游集团有限公司、英特尔集成电路(海南)有限公司、海航航空集团有限公司、海南发展控股有限公司等驻琼中央企业、外资企业、民营企业以

及省属国企围绕推动科技创新和产业创新深度融合、优化营商环境等提出意见建议。

冯飞认真听取大家发言,衷心感谢各位党外人士和企业家对海南经济社会发展的大力支持,表示将认真梳理研究、充分吸收采纳大家围绕明年经济工作提出的意见建议。他指出,海南正深入贯彻落实习近平总书记听取省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,加快推进自由贸易港建设和海南高质量发展。2025年是海南自由贸易港封关运作之年,希望大家按照中央经济工作会议和习近平总书记重要讲话精神,抢抓机遇、凝心聚力、共谋发展,努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。

冯飞表示,希望各民主党派省委、省工商联、无党派人士不断凝聚思想共识,加强自身建设,聚焦“建设人才荟萃之岛、技术创新之岛”等重

大部署,结合“十五五”规划前期研究等深入调研,提出更具前瞻性和可操作性的真知灼见,以实际行动服务海南发展大局。中共海南省委将一如既往为大家参政议政、履行职能、发挥作用创造良好条件。希望广大企业坚定发展信心、抢抓历史机遇,共建共享海南自由贸易港;聚焦海南四大主导产业,共同构建具有海南特色和优势的现代化产业体系,因地制宜打造新质生产力的重要实践地;增强自主创新能力,深度开展国际科技合作,共同建设技术创新之岛;加大招才引智力度,创造更多高质量就业岗位,共同打造人才荟萃之岛。省委、省政府将把促进企业持续健康发展摆在更加重要位置,以更大力度为广大企业做好服务,努力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,构建亲清统一的新政商关系,为广大企业高质量发展保驾护航。

海南省七届人大常委会第十五次会议闭幕 冯飞出席

本报海口12月28日讯(海南日报全媒体记者袁宇)12月28日,海南省七届人大常委会第十五次会议在海口闭幕。省委书记、省人大常委会主任冯飞出席会议。

省人大常委会党组书记、副主任李军,省人大常委会副主任苻彩香、孙大海、闫希军、过建春,秘书长曹献坤出席会议。李军、过建春分别主持第一次、第二次全体会议。

此次会议为期一天,共有两次全体会议。两次会议应到常委会组成人员64人,第一次全体会议实到51人,第二次全体会议实到55人,均符合法定人数。会议期间,省人大常委会组成人员

履行宪法和法律赋予的职责,对各项议程进行认真审议。

会议对2024年省级民生实事项目完成情况进行了满意度测评;表决通过《海南自由贸易港邮轮管理若干规定》《海南自由贸易港国际客船国际散装液体危险品船运输经营管理若干规定》《海南自由贸易港自驾游进境游艇管理若干规定》《海南自由贸易港种子进出口管理若干规定》;表决通过《海南省人民代表大会常务委员会工作报告(稿)》,并提请海南省第七届人民代表大会第四次会议审议。

会议表决通过关于个别代表的代表资格的报告,表决通过任免案。会议决

定任命邹广为海南省人民政府副省长。邹广在会上作了表态发言。

会议还举行了宪法宣誓仪式,被任命人员向宪法庄严宣誓,冯飞监督宣誓。

副校长李锋,省高级人民法院院长戴军,省人民检察院、省监察委员会、省高级人民法院、省纪委监委派驻省人大常委会机关纪检监察组有关负责人,省人大法制委员会、财经经济委员会、社会建设委员会委员,省人大常委会各工作机构和办事机构负责人,省人大常委会专家咨询委员会相关委员,各市、县、自治县人大常委会负责人,以及有关部门负责人列席会议。

2024年海南省食品药品安全委员会全体会议指出 切实筑牢食品药品安全防线 确保人民群众“舌尖上的安全”和用药安全

本报海口12月28日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)12月28日,2024年海南省食品药品安全委员会全体会议在海口召开,传达学习习近平总书记关于食品药品安全工作的重要指示批示精神和国务院食安办有关会议精神,听取今年全省食品药品安全工作汇报,审议通过《海南省食品药品安全委员会工作规则》,研究部署下一阶段重点工作。

省长、省食品药品安全委员会主任刘小明主持会议。

会议指出,要提高政治站位,以高度的责任感使命感,增强做好食品药品安全工作的政治自觉,深刻领悟“人民至上”的深厚情怀、“四个最严”的根本要求,以钉钉子精神解决痛点、难

点、堵点问题,切实筑牢食品药品安全防线,确保人民群众“舌尖上的安全”和用药安全。要强化使命担当,坚持问题导向,始终居安思危,保持“时时放心不下”的高度警惕,推动食品药品监管从“被动防御”向“主动防控”转型,全面提升风险管理能力;必须持续发力、建强机构、压实责任,不断提升专业技术能力和智慧监管、信用监管水平;从适应新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的高度,主动适应和助推食品药品产业高质量发展,实现高水平安全、高质量发展、高效能监管的协调统一。要聚焦“四个最严”,以强大的凝聚力执行力,进一步严防风险隐患,聚焦群众关切,坚持标

本兼治,持续深化源头治理,强化全过程监管和各类专项整治;进一步筑牢基础支撑,坚持系统思维,建立健全全标准,完善法规制度体系,综合运用大数据、物联网、人工智能等新技术,全面提高监管规范化、精准化、智能化水平;进一步加强协同治理,坚持风险管理、全程控制、科学监管、社会共治,持续完善企业主责、属地管理、政府监管、社会共治体系,打好公开曝光、处罚到人、联合惩戒“组合拳”,旗帜鲜明、及时有效回应群众反映问题和社会关心关切,努力开创食品药品安全监管工作新局面。

副校长陈怀宇,省府秘书长符宣朝参加会议。

·导读

“绿源一号”新能源汽车 专用运输船准备“上岗”

该船正进行安全检查,2025年春运前投用,可装载160余辆车

A03

明年1月1日起这些商品关税税率和税目将调整
2025年关税调整
有何看点?

A05

海南环热带雨林国家公园旅游公路即将通车 热带雨林 一路生花

■ 海南日报全媒体记者 曹马志

这是一条民生路,全长466公里,越过崇山峻岭,连接小镇村庄,破堵点、扩小道、提品质,畅通出行;

这是一条旅游路,途经陵水、保亭、三亚、乐东、东方、昌江、白沙、儋州、琼中等9个市县,串联起沿线自然人文风景;

这是一条生态路,环绕着海南热带雨林国家公园,项目建设严格遵循造价服从生态的原则,全面应用新技术、新工艺、新设备、新材料,让绿色成为旅游公路的底色……

海南日报全媒体记者从省交通运输厅获悉,海南环热带雨林国家公园旅游公路项目计划于12月29日开放通车,届时将与海南环岛旅游公路一同成为海南旅游公路的“黄金搭档”:一条是依山“内环”,一条是滨海“外环”,海南山海美景实现相连,为加快海南全域旅游发展再添新动能,助推国家生态文明试验区和国际旅游消费中心建设开启新篇章。

从有路走到走好路——
家门口乐享“民生路”

苍翠林海,风吹山谷,薄雾缭绕,一座“云上之桥”若隐若现——这里是环热带雨林国家公园旅游公路保文岭大桥。

“山路变柏油路,通行4小时变半小时。”中交一公局厦门公司环热带雨林国家公园旅游公路3标段负责人马金武说,一年前,这里还是原始的山间便道,山两头的村民若想来往,只能翻山越岭,耗时很长。如今,村民骑着“小电驴”穿过这段路,只需30分钟,开车仅需10来分钟。

从有路走到走好路,环热带雨林国家公园旅游公路不单减少了出行时间,更加快了发展速度。

展阅海南岛地图,东西南北中,环热带雨林国家公园旅游公路主体处于中部山区,相对其他四个区域,这片区域的交通基础设施建设短板仍待补齐。

“我们恪守的初心,就是全心全意为乡亲们建一条便捷畅通的‘暖心路’。”省路桥投资建设集团有限公司董事长钟世祥说,作为业主单位,该企业“选配最强

的项目管理团队、集聚最优的施工建设资源、推行最高效精细的全过程管理体系”,举全集团之力按时保质打通“民生路”,铺就“民心路”。

在三亚,中交一公局厦门公司施工作业时面临着无水、无电、无网等难题。在当地村民的支持下,项目部打通施工便道,啃下施工“硬骨头”;在白沙,海南路桥工程公司的建设者分段开展“保通式施工”,沿线村民全力配合交通导改,超26公里的施工标段快速推进;在保亭,受益于良好的村企关系,中交一公局施工人员高效完成途经响水镇、毛感乡的16公里公路沥青路面摊铺,提前半个月达到通车条件……

“乡亲们的认可,是我们最大的动力。”承建环热带雨林国家公园旅游公路9标段的海南路桥工程有限公司总经理王小军说,公司将党支部建在项目一线,充分发挥党员先锋模范作用,攻坚克难,确保如期高质量建成通车。

凝心聚力,攻坚克难,多方联动齐推进,全长466公里的环热带雨林国家公园旅游公路顺利建成。
下转A02版▶



文昌清澜新港开港

12月28日,俯瞰当天正式开港的文昌市清澜新港。据悉,清澜新港已完成土地与海域使用权等资产国有化运营工作。文昌将以此次开港为契机,高质量、高标准、高效率运营好清澜新港,积极谋划推动新兴产业集群发展,持续加强港口建设、完善服务功能、提升运营效率。

文/海南日报全媒体记者 刘冀冀 通讯员 韩彩虹 图/通讯员 李文旭

海南首家独立基金销售机构获批复

本报讯(海南日报全媒体记者王培琳)近日,中国证监会海南监管局(以下简称海南证监局)批复海南有知有行科技有限公司(以下简称海南有知有行),核准海南有知有行具有公开募集证券投资基金管理业务资格,这意味着该企业成为海南获批的首家具有独立基金销售资格的机构。

据悉,海南有知有行于2021年4月在海口市注册并向中国证监会申请独立基金销售资格,以公募基金零售为主营业务,以中小投资者为主要服务对象。

力。

从业务开展模式来看,独立基金销售机构是独立于基金公司、银行、证券公司等之外的取得合法的开放式基金销售资格的机构。相对来说,独立基金销售机构对各种基金产品的销售态度更加中立,能够为投资者提供更多有价值的资讯和丰富的产品选择。作为独立基金销售机构,该机构能够通过线上为全国中小投资者提供更加便捷、高效的金融服务,有助于海南财富管理业务实现更快发展。

七仙岭全球热带水果博览中心焕新亮相 新收集热带果树物种达85个、品种达450个

本报保城12月28日电(海南日报全媒体记者邓钰)12月28日,位于保亭黎族苗族自治县保城镇的七仙岭全球热带水果博览中心(以下简称果博中心)焕新亮相。

据了解,果博中心由省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦集团)和保亭联合打造,项目占地3万亩,分三期进行开发建设,一期规划面积1053亩;二期规划面积约4000亩,为引种种植示范园及旅游配套设施;三期规划面积约2.6万亩,为推广种植拓展区。截至目前,该项目已基本完成一期核心区246亩的建设任务。

今年5月份以来,果博中心持续优化园区功能,海南南繁种业集团向种图强,以建设“可科普、可旅游、可研学、可看、可感、可赏的花果园”为目标,进行大规模的改造与升级。改造后,园区内新收集的热带果树物种达85个,品种达450个,其中包括许多珍稀和名贵的热带水果。此外,博览中心还建设了58亩的榴莲种质资源圃和619亩的百香果基地,为热带水果的种植和研究提供了坚



12月28日,七仙岭全球热带水果博览中心焕新亮相。图为新增设的“植物寄生”展示区域内,工作人员给小学生进行科普。

海南日报全媒体记者 袁琛 摄

实的基础。

据了解,海垦集团将持续拓展产业链条,除了现有的展示和繁育功能,还将

深入开发热带水果相关的深加工产品,如特色果干、果汁、果酒等,提升产品附加值。

“绿源一号”新能源汽车 专用运输船准备“上岗”

该船正进行安全检查,2025年春运前投用,可装载160余辆车

A03

海口市空气质量:二级良,细颗粒物(PM2.5)50微克/立方米 海报集团热线、虚假新闻有偿新闻举报:966123 邮箱:hnrb_xfb@163.com 订阅热线:66810505 邮发代号:83-1